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Na brehu priezračnej rieky, 1956 
Námestie svätej Alžbety, 1958 
Mŕtvi nespievajú, 1961 
Čierne a biele kruhy, 1961
Povesť o bielych kameňoch, 1961 
Ponurý most, 1966 
Laktibrada - román, z ktorého sa 
zachovalo len desať kapitol
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román, z ktorého sa zachovala len časť
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Moje mesto, 1979
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Rudolf Jašík

Rudolf Jašík sa narodil 2. decembra 1919 v 

Turzovke ako najstarší z troch detí - synov v rodine 
kysuckého mäsiara, ktorý v roku 1924 skrachoval a 
potom sa vybral do Kanady za prácou. Na Kysuciach 
ho vychovávala stará mama s finančnou podporou 
matkinej sestry R. Jašíka, ktorá žila v USA. Vzdelanie 
začal získavať na gymnáziu v Kláštore pod 
Znievom, v roku 1935 v seminári v Nitre, kde býval 
na internáte. V tom istom roku začal pracovať v 
Baťových závodov v Zlíne, kde popri zamestnaní po 
večeroch pokračoval vo vzdelávaní na exportnej 
obchodnej akadémii. Pre nezhody na pracovisku  
ho v roku 1938 prepustili z práce a vylúčili zo školy. 
Vrátil sa na Kysuce ako nezamestnaný. Po vzniku 
Slovenského štátu sa zapojil do protifašistického 
odboja. V roku 1940 ho zatkli a na päť mesiacov 
uväznil i  v Čadci a Trenčíne. Potom dostal 
povolávací rozkaz a bol odvelený na ukrajinský 
front (1941 – 1943), neskôr na Kaukaz. Za 
protivojnové zmýšľanie ho väznili v posádkovej 
väznici a degradovali z desiatnika na vojaka. Po 
demobilizovaní v marci 1944 vstúpil do kysuckého 
partizánskeho oddielu. Po oslobodení pracoval v 
štátnej správe, ale aj ako novinár a kultúrny 
pracovník viacerých regionálnych inštitúcií. Zomrel 
náhle 30. júla 1960 v Bratislave na pooperačné 
komplikácie, pochovaný je v Partizánskom.

Svoju literárnu kariéru začal v roku 1940, najskôr ako 
básnik radiaci sa medzi nadrealistov, neskôr začal 
písať poviedky. 

Prvé literárne pokusy ostávali často len v rukopisnej 
podobe a neskôr ich veľa sám zničil. Jeho diela 
odrážali politické a umelecké názory, ale aj jeho cit 
pre vzťah človeka k prírode a emocionálne vnímanie 
mladosti. Prvé uverejnil v Slobodnej práci v roku 1945. 
V baladických príbehoch zachytil život kysuckého 
ľudu i protifašistický odboj. 
Rudolf Jašík plnil v slovenskej literatúre po roku 1945 
podobnú úlohu, akú mal Hemingway v americkej – 
jeho dielo je vsadené do súradníc doby a zároveň 
preniká do hĺbky ľudských osudov; zvláštnosťou je, 
že epické sa v ňom vzácne spája s lyrickým a 
baladickým.
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